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CBH-ALPA  

Ata da 32ª Reunião Extraordinária do CBH-ALPA 1 

 2 

Data: 24 de julho de 2014 3 

Local: UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO CARLOS - UFSCar 4 

Centro de Ciências da Natureza - CCN - Campus Lagoa do Sino - BLOCO I 5 

Rodovia Lauri Simões de Barros, Km 12 - SP 189, Bairro Aracaçu - Buri. 6 

Pauta: Estabelecida pelo ofício CBH-ALPA – 023/2014. 7 

 8 

ABERTURA  9 

Após a comprovação de quórum, realizou-se a trigésima segunda Reunião Extraordinária do CBH-ALPA, 10 

sendo composta a mesa de trabalho pela diretoria do Comitê: Presidente Sr. José Carlos do Nute Rodrigues, 11 

Vice-Presidente Sr. Marco André Ferreira d’ Oliveira e Secretário Executivo Sr. David Franco Ayub, pelo 12 

Sr. Carlos Eduardo Vieira Ribeiro, Prefeito de Campina do Monte Alegre, o Sr. Claudio Romualdo U 13 

Fonseca, prefeito de Buri e pelo Diretor do Campus, o Prof. Dr. Luiz Manoel de Morais Camargo Almeida, 14 

assim como os demais membros titulares e suplentes do comitê. Abrindo a reunião, após os cumprimentos e 15 

agradecimentos formais, o Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. Claudio Romualdo U Fonseca, que deu as 16 

boas vindas a todos e com a palavra o Diretor do Campus comentou a missão da universidade, sua história e 17 

posteriormente os professores da universidade fizeram apresentação do campus, os cursos e projetos 18 

executados. Com a palavra Sr. Valter Tesch cumprimentou a mesa, mencionou o comitê federal e sua 19 

integração nos estados de São Paulo e Paraná, comentou sobre os conflitos sociais e enfatizou a necessidade 20 

de conhecermos melhor o território, pois garante o desenvolvimento e a sobrevivência diante de ameaças.  21 

 22 

APROVAÇÃO DA ATA 23 

Aprovada a Ata 36ª Reunião Ordinária do CBH-ALPA realizada em vinte e nove de maio de quatorze, no 24 

município de Itapeva. 25 

 26 

INFORMES 27 

Com a palavra Sr. David Franco Ayub, citou os informes da Secretaria Executiva: O XII Diálogo Interbacias 28 

será realizado nos dias 1 à 4 de setembro no município de São Pedro, como nas edições passadas, traz como 29 

seu tema principal, o tema do Dia Mundial da Água do ano em questão definido pela ONU. Em 2014, o tema 30 

do Diálogo será “Água & Energia”, que segundo a ONU, possuem uma relação de interdependência muito 31 

próxima e estão intimamente interligadas; 2. O ENCOB - Encontro Nacional de Comitês de Bacias 32 

Hidrográficas será realizado nos dias 23 a 28 de Novembro de 2014 em Maceió –Alagoas, este ano tem 33 

como tema O Comitê de Bacia Hidrográfica como Articulador Político das Águas Momento impar para a 34 

Gestão dos Recursos Hídricos o ENCOB, por tradição, se apresenta como uma oportunidade para o País e 35 

em especial a Região se articular e mobilizar toda a sociedade para as questões relativas às águas; 3. Foi 36 

entregue a Secretaria Executiva o “Plano Regional Integrado de Saneamento Básico da UGRHI 14”, 37 

conforme contrato entre o Consórcio ENGECORPS – Maubertec e Secretaria de Saneamento e Recursos 38 

Hídricos de São Paulo, o presente documento envolve as atividades de articulação dos planos municipais, 39 

com o objetivo de integração entre eles e com planos e estudos regionais e estaduais; 4. A ABES 40 

Itapetininga realizará curso sobre fossa-filtro de 26 à 27 de agosto, disponível 20 vagas. 41 

 42 

DELIBERAÇÕES 43 

O Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. David que fez a apresentação da Deliberação ad-referendum 44 

CBH-ALPA nº 125 de 06 de junho de 2014, que aprova transferência de recursos de investimento do 45 

FEHIDRO 2014 para a subconta do FEHIDRO do Comitê da Bacia Hidrográfica do Pontal do 46 

Paranapanema. Em seguida a referida deliberação foi colocada em votação pelo Sr. Presidente, sendo 47 

aprovada pelo plenário O Senhor Mauro Nalesso coordenador da Câmara Técnica de Planejamento, 48 

Gerenciamento e Avaliações, que fez a apresentação da Deliberação CBH-ALPA ad-referendum nº. 126 49 

de 06 de junho de 2014 que indica prioridades de investimento ao FEHIDRO e dá outras providências e a 50 

Deliberação CBH-ALPA nº127 de 24 de julho de 2014, que indica prioridades de investimento ao 51 

FEHIDRO, referente ao saldo remanescente da Deliberação CBH-ALPA nº. 122 de 29 de maio de 2014. Em 52 

seguida as referidas deliberações foram colocadas em votação pelo Sr. Presidente, sendo aprovada pelo 53 

plenário 54 
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CBH-ALPA  

ASSUNTOS GERAIS 55 

Com a palavra o Sr. Ivan Takeshi Toyama representante da Duke Energy apresentou o Projeto Espaço Legal 56 

– Essa Energia é que nos move, guia para preservação das margens dos reservatórios, é um programa de 57 

reflorestamento e proteção das áreas de conservação. Pediu a palavra Sr. Carlos Eduardo prefeito de 58 

Campina do Monte Alegre, comentou sobre o Rio Paranapanema que é um rio de poucos peixes e solicitou a 59 

possibilidade de convênio para aumento dos peixes na represa, Sr. Ivan explicou que há programa de soltura 60 

de peixes atrelados com Educação Ambiental. Foi questionado sobre loteamento Enseada Azul, qual o 61 

procedimento para retirada de caramujos/crustáceos e sobre as erosões que aumentam a cada dia. O Sr. Ivan 62 

esclareceu que os crustáceos/mexilhões foram trazidos pelas embarcações e no Brasil não tem inimigo 63 

natural e é necessário conviver com este organismo, a cada 3 meses precisam ser retirados e há problemas 64 

nas usinas. O Sr. Luiz Antonio Ferro, representante do DAEE contribui com o assunto mencionando que 65 

muitas vezes a soltura de peixes se torna ineficiente devido ambiente hostil dos peixes nos barramentos. 66 

Pediu a palavra Sr. Fátima Aparecida Blockwitz representante da ABES convidando a todos para o 67 

FENASAN – encontro técnico nos dias 30/07 à 01/08/2014 no Expo Center Norte. A Sr. Priscila Silvério 68 

Sleutjes representante da ASPIPP pediu a palavra convidando a todos para o Irrigashow  que acontecerá nos 69 

dias 17 à 18 de setembro no Campus de Holambra. A Sra. Sueli Penteado representante do Sindicato Rural 70 

de Paranapanema falou da importância da parceria da Universidade em apoiar os pequenos agricultores. Em 71 

seguida ficou definido que a próxima reunião do Comitê será realizada no mesmo local – UFSCAR a pedido 72 

do prefeito de Buri. Finalizando o Sr. Presidente do CBH-ALPA procedeu o encerramento da reunião. Eu 73 

David Franco Ayub, Secretário Executivo do Comitê da Bacia Hidrográfica do Alto Paranapanema redigi a 74 

presente ata que após aprovada pelo Plenário do Comitê, será publicada no Diário Oficial do Estado. 75 


